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Kontaktinformasjon
Hedrum menighet:
Leder i menighetsrådet: Arvid Gusland  	   mobil	 982 06 160
Kirketjener/klokker: Mette Muurmann  	   mobil	 932 54 372 
Menighetspedagog Katharina Myhre Lund 	   mobil	 911 97 055
Kirkeskyss Mariann Eriksen	   mobil	 984 51 766
Kvelde og Hvarnes menighet:
Leder i menighetsrådet: Lena Våtvik 	   mobil	 995 31 304
Kirketjener/klokker:  Ivar Frode Glomnes	   mobil 	942 44 742 
Kateket: Tore Ørjasæter	   mobil  408 57 591
Lardal menighet:
Leder i menighetsrådet: Susanne Hjerpeland	   mobil	 458 14 050 
Kirketjener i Hem kirke og leder for kirkegårdsdelen i Lardal:  
Jørn Olav Lie	   mobil	 916 27 537
Kirketjener i Svarstad kirke: Kai Berntsen	   mobil	 932 49 183
Kirketjener i Styrvoll kirke: Annette Gran	   mobil	 910 07 987
Diakoniarbeider: Mariann Eskedal	   mobil 	971 99 722
Kateket: Lasse Rasmussen Moskvil	   mobil 	467 98 879

Organist i Hedrum: Vetle Seland Halvorsen	   mobil	 936 11 123 
Organist i Kvelde og Hvarnes: Lucy Savchenko	   mobil	 480 38 042 
Organist i Hem, Svarstad og Styrvold: Vetle Seland Halvorsen	   mobil	 936 11 123

Ønsker du å snakke med en av prestene våre? 
Eller kanskje du vet om noen som ønsker et besøk?  Ta gjerne kontakt:
Sokneprest i Kvelde og Hvarnes: 
Benedicte Gusland, mobil 938 89 545 BG733@kirken.no
Sokneprest i Hedrum: 
Thorir Jökull Thorsteinsson, mobil 416 42 328, e-post: TT559@kirken.no
Sokneprest i Lardal: 
Niklas Ekre, mobil 404 93 108, e-post: ne487@kirken.no	

Menighetskontor for Hedrum, Kvelde og Hvarnes menigheter 
sammen med Larvik prosti og Larvik kirkelige fellesråd:
 
Kanalkaia Næringspark, Kanalgata 60 3263 Larvik, 
Postboks 258 Sentrum, 3251 Larvik. 	
Åpent tirsdag-torsdag fra kl. 09:00 til kl. 15:00. Telefontid fra 10:00 - 14:00

Alle henvendelser angående kirkelige handlinger 
(dåp, vigsel, attester m.m.) rettes til Larvik kirkekontor.	 telefon	 33 17 30 00

Se ellers telefonnr. til de enkelte stillingene i listen.

Følg oss gjerne på facebook. Menighetene har hver sin side.
Se også våre hjemmesider: www.larvik.kirken.no
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Thorir Jökull Thorsteinsson (Hedrum menighetsråd)	 mobil	 416 42 328
Mariann Eriksen (Hedrum menighetsråd)			   mobil	 984 51 766
Bente Sundby (Kvelde og Hvarnes menighetsråd)		  mobil	 465 44 657
Nils Fredrik Lysebo (Kvelde og Hvarnes menighetsråd)	 mobil	 950 69 280
Gerd Helgeland  (Lardal menighetsråd)			   mobil	 922 85 340 
Øyvind Styrvold (Lardal menighetsråd)			   mobil	 406 14 391
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God fargetid 
av Nils Fredrik Lysebo
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Jesus det sanne lys
av Benedicte Gusland

Det er mange som er fornøyde 
når november er over og 
vi kommer til desember og 

adventstid. November er kald, mørk, våt. 
Med advent er det noe som snur. Det kan 
for så vidt være akkurat like kaldt, mørkt 
og vått en god stund framover, men nå 
får vi noe å se fram mot. Det blir på sikt 
lysere. Både fordi sola på et tidspunkt snur 
og dagene blir lengre, men også fordi folk 
begynner å henge opp julebelysningen 
sin. Jeg liker best den vanlige gule 
juletrebelysningen, men jeg må nok bare 
godta at den har kommet for å bli, den der 
glorete belysningen som pryder mange 
hus og hager, og som blinker så heftig i 
alle regnbuens farger at det kan utløse 
epileptiske anfall. Jeg er ikke en fan av det 
konseptet, men det gjør dagene lysere. 
Det står ingenting i Bibelen om at Jesus ble 
født 24. desember, eller på denne tiden av 
året i det hele tatt. Han kan like gjerne ha 
blitt født i april eller august. Men jeg er glad 
for at vår julefeiring ble plassert akkurat på 
denne tiden. Når året er på sitt aller, aller 
mørkeste. 
Vi lever i en verden som av mange 

oppleves som mørk. En ting er det faktiske 
mørket nå på vinteren, men det er så mye 
rundt oss som er mørkt i betydningen ondt 
eller vondt. Mange kjenner på at vi lever 
i en urolig tid. Alle har noe i livet som er 
vanskelig, og for mange er det i overkant 
mye bekymring å bære på. Livet kan være 
ganske mørkt. 
Det kjente nok folk like mye på for ca. 

2000 år siden også. Verden så trolig helt 
annerledes ut enn den gjør i dag, men jeg 
tror den var like mørk. Strømpriser og for 
høyt CO2-utslipp var riktignok ikke et like 
stort problem den gangen, men det var nok 
av andre bekymringer. 
Uegnede statsoverhoder var det mange 

av også den gangen. Galilea og Judea var 
under okkupasjon av Romerriket og keiser 

Augustus. I Betlehem, en liten landsby ca. 
en mil fra Jerusalem, var det mye fattigdom. 
Det var mørkt.

Men så, en natt, ble det tent et lys, nettopp der 
i Betlehem.

«Det sanne lys,
  som lyser for hvert menneske,
  kom nå til verden.» (Joh 1,9)

I den mørke natten, i en sliten stall, i det 
fattige Betlehem, ble lyset tent, den natten 
Jesus ble født og Gud kom til verden. 
Lyset som den gangen ble tent, er et lys 
som fortsatt brenner. Det er et lys det ikke 
nødvendigvis er så lett å få øye på til enhver 
tid, vi ser ikke dette lyset på den måten vi 
ser sola. Men det er der, det brenner, og det 
slokner aldri. Det er fortsatt mørke i verden, 
men «lyset skinner i mørket, og mørket har 
ikke overvunnet det» (Joh 1,5). Tvert om, 
mørket skal en dag ta slutt, gi tapt for lyset. 
I adventstiden er det to linjer som knyttes 

sammen. Vi venter på og forbereder oss 
på Jesu komme. Ganger to. For Jesus, det 
sanne lys, har allerede kommet til verden 
den gangen han ble født i Betlehem. Men 
han skal komme igjen. Og det gir håp.
For det er som sagt ikke alltid så lett å få 

øye på lyset. Mørket er fortsatt i verden. 
Okkupasjonen i Judea tok ikke slutt den 
gangen Jesus kom. Det fortsatte å være både 
krig, fattigdom og sult i verden, og sånn er 
det fortsatt. Men da Jesus ble født og verden 
fikk se det sanne lys, kom Gud nær oss. Han 
er til stede, midt i lidelsen og midt i verden. 
Da Jesus ble født, ble verden endret for all 
framtid. Vi er ikke lenger aleine, og en dag 
skal mørket ta slutt. Mennesker trenger 
lys for å overleve. I mørke perioder kan 
julebelysning hjelpe på humøret. 
Vi kommer enda lengre med ordentlig 

sollys.  Men lyset som tar oss aller lengst er 
Jesus, det sanne lys.

Jeg synes ikke at navnet «mørketid» yter rettferdighet til den årstiden vi nå går inn i. 
Her oppe i nord har vi begynt å omdøpe den til «fargetida».   

Sitatet tilhører Catharina Wang som er professor i psykologi ved Universitetet i Tromsø.  Hun ble nylig 
intervjuet i magasinet Harvest om mørketida og hvordan man best kan takle den.

Wang forteller om en årstid som åpenbart er mørk, men som samtidig har lys og farger ingen andre års-
tider har. Om fargene på himmelen en kald og klar dag. Om lysene vi tenner inne, om lyset og varmen 
fra peisen. Og om hvordan vi setter mer pris på dagslyset - fordi det er så lite av det.  

Hvordan tenker du om månedene vi nå går inn i? Hva er forventningene dine? Er du forberedt?

Nord for polarsirkelen - der forbereder de seg mentalt på mørketiden, i større grad enn oss søringer.  
Ifølge Catharina Wang handler det mye om å ha riktige forventninger - og å tilpasse aktivitetsnivået: 

- Når våren og sommeren går over i høst og vinter, endrer vi mennesker oss i takt med omgivelsene. 
Evolusjonsforskere mener at nedsatt stemningsleie og energi om vinteren er en sunn reaksjon, for-
di det bidrar til å dempe aktivitetsnivået og spare på ressursene, sier hun

Hun forteller videre at behovet for mer tid i sofaen, litt mer sjokolade og mer kos er et resultat av en 
evolusjonær tilpasning til vinteren. Du skal ikke løpe rundt og bruke masse energi når det er kaldt og 
mørkt ute. Du bør leve litt saktere.

Jeg vet ikke hvordan det er med deg, men jeg synes det er vanskelig å "gire ned" i november og desem-
ber. Kanskje fordi det tross alt er mye som skjer frem mot jul, men jeg tror det handler om noe annet. Jeg 
tror det handler om en opplevd forventning om at jeg hele tiden skal produsere, skape, gjøre. Uvirksom 
tid er verdiløs tid, også om vinteren.

Men kan vi ikke i større grad styre dette selv? Jeg tror vi har litt å lære av våre venner i nord:

•	 Anerkjenne et lavere energinivå om vinteren
•	 Tilpasse livet til dette nivået - senke tempo, uten å få dårlig samvittighet.
•	 Benytte tiden til å være mer sosiale

Ha en fin og fredelig fargetid!
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Søndagsskolen – mer enn du tror

FARGELEGG

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

FINN FEM FEIL  
Her forteller englene gjeterne om Jesusbarnet 
i krybben. De to bildene er nesten helt like, men 
kan du finne de fem feilene på bildet under?

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller  22 08 71 0022 08 71 00

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

LABYRINT   

Kan du hjelpe 
gjeterne å finne 
veien til stallen?

PRIKK TIL PRIKK 
Tegn strek fra 1 til 2 
også videre.
Hva gjemmer 
seg her?

Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.
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Min Julesang 
av Ole Næss Holm

Da jeg er blitt bedt om å si noen ord om min julesang, er det mange som kommer 
for meg og det blir vanskelig å plukke ut en spesiell.  Jeg liker å synge, og i julen 
blir det mye sang. Både hjemme rundt juletreet og på forskjellige tilstelninger.
Skal jeg måtte velge ut en spesiell sang, må det bli “Jeg er så glad hver julekveld, 
for da ble Jesus født”. Dette er vel julesangen vi som barn lærte først. Det blei en 
egen stemning når vi julaften kunne stemme i denne sangen.
Marie Wexelsen satt julaften 1858 hjemme på kjøkkenet og så på moren som 
tente talglysene, og hun husket fortellingen om den store stjernen som “lyste så 
i verdens ørk”. Mens hun sitter der, begynner hun å skrive. Ni korte vers blir det 
over gleden hun opplever hver eneste julekveld. Julesangen kom på trykk i en 
barnebok hun ga ut i 1859.
Da først er det jul, når vi stemmer i “Jeg er så glad hver julekveld”.
Det er en fryd å se gleden i barnas øyne når de er med og synger: 

1 Jeg er så glad hver julekveld, for da ble Jesus født; 
da lyste stjernen som en sol, og engler sang så søtt. 

2 Det lille barn i Betlehem, han var en konge stor 
som kom fra himlens høye slott ned til vår arme jord. 

3 Nå bor han høyt i himmerik, han er Guds egen Sønn, 
men husker alltid på de små og hører deres bønn. 

4 Jeg er så glad hver julekveld, da synger vi hans pris; 
da åpner han for alle små sitt søte paradis. 

5 Da tenner moder alle lys, så ingen krok er mørk; 
hun sier stjernen lyste så i hele verdens ørk. 

6 Hun sier at den lyser enn og slukkes aldri ut, 
og hvis den skinner på min vei, da kommer jeg til Gud. 

7 Hun sier at de engler små, de synger og i dag
om fred og fryd på jorderik og om Guds velbehag. 

8 Å, gid jeg kunne synge så, da ble visst Jesus glad;
for jeg jo også ble Guds barn engang i dåpens bad. 

9 Jeg holder av vår julekveld og av den Herre Krist,
og at han elsker meg igjen, det vet jeg ganske visst.

God jul!
Hilsen Ole Næss Holm
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Et barn er født 
av Åsne Gullikstad, foto:  Håvard Bjelland

9

Fødselen til Paskalina kunne gått 
veldig galt. Hun overlevde takket 
være behandlingen hun fikk på 
Haydom-sykehuset i Tanzania.  
Nå har jeg det bra, og babyen 

min har det bra, sier Paskalina 
Qawock (35).  
Hun kikker ned på barnet i 

armkroken. For bare få timer 
siden fødte hun sitt sjette barn, 
en liten jente som har fått navnet 
Angelina. 
Da fødselen startet var hun 

hjemme, om lag ti kilometer fra 
sykehuset vi befinner oss på, Haydom Lutheran Hospital i Manyara-regionen i Tanzania.  
Det hele gikk fint – til like etter fødselen.  Man roper: «Hast!» 
Da begynte Paskalina å blø kraftig, en såkalt postpartum-blødning. På verdensbasis er 

dette en av de viktigste årsakene til at kvinner dør i forbindelse med fødsel, særlig i fattige 
land.  Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset, et sykehus som ble opprettet 
av norske misjonærer i 1955, og som Kirkens Nødhjelp i mange år har støttet.  Når en 
kvinne begynner å blø kraftig etter at morkaken er ute, haster det veldig, forteller jordmor 
Sabina Mmao, som er sammen med Paskalina i dag. 
Redder liv 
De ansatte på Haydom vet hva de skal gjøre når det oppstår en kritisk situasjon. Det er 

et resultat av et forskningsprogram som Haydom-sykehuset står i spissen for. Det har gitt 
resultater som har vekket internasjonal oppsikt: I løpet av tre år er dødsfall blant fødende 
kvinner redusert med 75 prosent og nyfødtdød med 40 prosent ved de 30 fødestedene i fem 
regioner hvor programmet ble innført.  Det såkalte Safer Births Bundle of Care-programmet 
er et samarbeid mellom Haydom-sykehuset, norske forskere, Norad, norske Lærdal Global 
Health og tanzanianske myndigheter.  Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt hovedansvaret 
med å følge opp den norske pengestøtten til sykehuset. 
Millioner dør 
Hvert år dør rundt 300.000 kvinner globalt i forbindelse med svangerskap og fødsel. 2,3 

millioner nyfødte dør i løpet av sin første levemåned, ifølge Unicef.  Programmet Safer 
Births Bundle of Care (SBBC) har i flere områder i Tanzania klart å skaffe bedre behandling 
for de viktigste årsakene til dødsfallene hos nyfødte og fødende.  Suksessen handler om en 
kombinasjon av flere elementer i behandlingen, slik at det blir en pakke med tiltak. Man 
har blant annet utviklet gode tekniske apparater, og helsearbeiderne øver svært ofte på 
realistiske scenarier som kan oppstå. 

Heldig 
Det er fortsatt under et døgn siden Paskalina fødte. Alt er rolig nå, og selv om hun er 

sliten, er formen grei.  Hun er veldig heldig som fødte her, sier jordmor Sabina Mmao.  
Allerede samme ettermiddag blir hun utskrevet av sykehuset. Svigermor skal bli med 
henne hjem. Med et bredt smil rundt munnen og med datteren i armkroken kryper 
Paskalina inn i baksetet på en trehjulsmotorsykkel, på samme måte som hun kom hit før 
fødselen.  Både i Tanzania og i Norge nærmer vi oss julefeiringen – en tid hvor vi minnes 
natten da Jesusbarnet ble født. Akkurat som nyfødte Angelina, kom også Jesus til verden 
under utrygge forhold, der både mor og barn var sårbare.  I en høytid hvor mange samles 
rundt god mat og gaver, minner juleevangeliet oss om julens egentlige kjerne: Gud kom til 
oss for å vise hvordan vi kan være hans hender og føtter i verden. Han kom for at vi skulle 
få se nestekjærlighet – ikke bare i ord, men i handling.
Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe nød og fattigdom. Sammen med kirkene i Norge 

redder vi liv, styrker lokalsamfunn og kjemper for rettferdighet – hver dag.

SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE JULEGAVE: 
Vipps et valgfritt beløp til 2426 
Send GAVE på SMS til 2426 og gi 300 kroner. 
Gavekonto: 1594.22.87248

Mor med baby: 
Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset da hun fødte lille Angelina. 
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Fra en svunden tid (1983) 
redigert av Øyvind Hogstad

Å VÆRE UNG.
Ung vil gjerne alle være.  Selv gamle liker å høre at de ser yngre ut enn de er.  Da smiler 
de og sier: Takk for komplimentet!  Å være ung er et privilegium, et fortrinn som man skal 
være takknemlig for.  Det er som å leve i mai måned!  Vakkert og spennende.  Fylt av glad 
forventning og håp.  Det kan også være vanskelig å være ung.  Kanskje mere nu enn før.  
Likevel er det gøy, vil jeg tro, for de fleste.
Dessverre er det ikke alle som tar vare på seg selv i ungdommen.  Det må du lære deg til.   
Gi ikke fra deg din ungdommelige sjarm mot en kortvarig fornøyelse.  Gjør ikke ting som 
du siden vil måtte angre.  Senere i livet blir det likevel nok å slåss med.  Dra heller nytte av 
de eldres erfaring.
"Tenk på din skaper i ungdommens år, før de onde dagene kommer, før det lir mot de år  da du må 
si: Jeg har ingen glede av dem" (Forkynneren 12.2.)
Som ung er det tid til å så det som en siden skal høste.  Velg deg et bibelord som du gjør 
til ditt eget.  La det korrigere din samvittighet i spørsmål om rett og galt.  Guds ord har en 
merkelig evne til å holde livsmotet, forventningen og håpet levende opp igjennom årene.  
Til meg var det en som sa: "Jeg har det som jeg tar det!  "Han var alvorlig syk, men han tok 
det fint.  
Til sist er det ikke alderen som gjør en gammel eller ung, men måten en tar det på. 		
								        Einar Ø. Amlie

FERIE - ÅNDELIG SULTETID! 
To prester snakket om hva de gjorde på søndag formiddag de gangene de ikke holdt guds-
tjeneste selv.  "Da går jeg i kirken", sa den ene.  "Nei",  sa den andre, "da tar jeg fri og gjør 
noe annet, har du f.eks. hørt om en arbeider som går på fabrikken på fridagene sine".  "Du 
bruker feil sammenligning", svarte den første.  "Du skal ikke sammenligne deg med en 
fabrikkarbeider, men med en kokk eller servitør.  Tror du de lar være å spise selv om de 
har fri og slipper å tilberede eller servere mat for andre? Selvfølgelig ikke".   Dette er vel en 
historie først og fremst for prester og predikanter.  I denne sammenheng skal den bare tjene 
ett eneste poeng: Glem ikke at du trenger åndelig næring også i ferietiden!  Erfaringen viser 
at dager med ferie og fritid også lett blir åndelig sultetid.
Det burde ikke være slik.  Og det trenger ikke bli slik.  Det finnes nok av muligheter til å 
skaffe seg åndelig næring også i ferien.  En bibel eller et nytestamente er det plass til i 
enhver koffert eller tursekk.  Det er tilstrekkelig for det daglige "kosthold".  Dessuten går 
gudstjenestelivert sin gang.  Om du ikke er altfor høyt til fjells eller langt til havs er mulig-
hetene store til å delta i en gudstjeneste også på en sommersøndag.  Det gir mulighet til å 
besøke andre kirker enn de vante og å oppleve fellesskapet og forkynnelsen i nye omgivel-
ser.  La oss heller ikke glemme alle leirer, stevner og bibelcampinger som arrangeres i løpet 
av sommerukene.  Nei, det er sannelig ingen grunn til åndelig sulteforing i ferien.
								        	  Ø. C.

STORSLAGEN GAVE TIL KVELDE KIRKE.     
Søndag 5. juni ble en spesielt fin og begivenhetsrik kirkedag i Kvelde.  Denne dagen var 
det konfirmasjon og kirken var julaftenfull.  Nettopp på denne menighetens festdag,  
dukket formannen i Kvelde bondekvinnelag, Oddbjørg Rimstad Fredriksen opp for å 
overrekke en stor og kjærkommen gave til kirken.  De som har vært forlovere ved vigsler i 
Kvelde kirke har lenge måttet ta til takke med svært så enkle stoler å sitte på.  Heretter får 
imidlertid forloverne sitte på stoler nøyaktig maken til  de brudeparet sitter på.  Kvelde 
bondekvinnelag hadde nemlig fått møbelsnekker Kjell Omholt til å lage to kopier av de 
gamle stolene.  Dette er en oppgave han har løst til
beundringsverdig fullkommenhet.  Kvelde menighetsråd vil gjerne også gjennom Menig-
hetsbladet få rette en stor takk til de driftige bondekvinner som nok en gang har beriket 
inventaret i Kvelde kirke.
							       	     Ivar Hovland
"DYNASTIET"       
En uttalelse fra Kristelig Kringkastingslag (KKL) :  NRK  har nylig begynt å sende TV- 
serien Dynastiet.  Denne serien er etter KKL`s mening meget dårlig underholdning.  Seri-
en forfekter et moralsyn som er totalt verdsliggjort og materialistisk og hvor penger, makt 
og sex  er viktige ingredienser for å oppnå egne egoistiske målsetninger uten tanke for 
sine medmennesker.  Når svensk TV for en tid siden begynte å sende Dallas (som NRK 
ikke har vist) var det flere kristne ledere i Sverige som stod frem og kritiserte serien og 
mente at dette var meget dårlig  underholdning.  Dynastiet er en videreutvikling av Dallas 
og KKL beklager at NRK har kjøpt inn serien.

I denne forbindelse kunne det kanskje passe å bringe videre foreldrevettregler for bruk av 
TV/Video utarbeidet etter initiativ fra Barneombudet: 
1. Fjernsynet er en dårlig barnevakt.
2. Det er ikke gull alt som glimrer. 
3. Vis respekt for aldersgrenser. 
4. Bruk AV-knappen i tide. Det er ingen skam å slå av. 
5. Barn reagerer forskjellig. Ditt barn kjenner du..
6. Snakk med barna om det dere ser. 
7. Foreldresamarbeid er lurt. 
8. Finn positive måter å bruke video/fjernsyn på.

Menighetsrådene bør ta opp disse problemstillingene.  Hva med litt seminar- eller møte-
virksomhet om dette?   

På kirkevei i Hvarnes, et dikt av Einar Skaatan

Jeg ser min bygd på kirkevei, i søndagsfred,
de blide grender hilser meg, hvert fotefjed.

Så gråblek ligger jorden enn, og vinterkold,
men snart den grønnes nok igjen, og gir sitt fold

Og bekken nynner glad sin sang, som før om vår
ved Hvårakleiv, hvor veien trang langs Lågen går.

På Hvarnesmon jeg stanser opp, og hører på,
et søndagskvad fra trærnes topp, av fugler små.

Snart sto jeg foran kirkens port, i klokkeklemt,
og tenkte - livet det er kort  -  til alvor stemt.

I kirkegårdens ganger går de en for en,
og leser kjente navn som står i minnesten.

11
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Fra orgelkrakken
av Vetle Seland Halvorsen
OM MUSIKKEN, FELLESSKAPET OG GLEDEN VED Å TJENE TO MENIGHETER

Etter snart tre år som organist i Hedrum kirke har 
jeg nå også fått gleden av å være organist i både 
Lardal og Hedrum menigheter. Det er jeg veldig 
takknemlig for. Jeg har blitt tatt så godt imot i 
Lardal, og trives fortsatt svært godt i Hedrum, hvor 
jeg har fått mange gode kollegaer og opplevelser 
gjennom musikken og fellesskapet.

Noe av det jeg liker best med arbeidet, er 
øyeblikkene når menigheten virkelig synger 
sammen – når salmene løfter seg, og man kjenner 
at det er fellesskapet som bærer musikken. Slikt 
gjør inntrykk, og minner meg på hvorfor musikken 
har en så viktig plass i kirken.

På hjemmebane skjer det også hyggelige ting. Vi har kjøpt hus i Svarstad, og håper å flytte 
dit rundt påsketider neste år. Det føles godt å skulle bo og arbeide i samme område, og jeg 
ser fram til å bli enda bedre kjent med lokalmiljøet.

I Hedrum startet vi forsangerkor høsten 2022, og det har vært til stor glede. Koret har gitt 
menighetssangen et løft, og mange sier det føles lettere å synge med når forsangerne leder 
an. Vi har et godt miljø og deltar på omtrent én gudstjeneste i måneden. Noter og lydfiler 
legges ut i forkant, og et par ganger i året samles vi til salmekvelder – kvelder fylt med 
sangglede og gode samtaler. Jeg håper å få til et lignende forsangerfellesskap i Lardal, 
og hører gjerne fra dere som kunne tenke dere å være med. Samtidig gleder jeg meg til 
samarbeid med Lardal kantori under ledelse av Kjell Håkestad, særlig ved gudstjenester.

En gledelig nyhet er at Svarstad kirke snart får et nytt og flott piano, som etter planen 
kommer på plass i november eller desember. Takket være gaver og innsamlede midler 
har dette blitt mulig – et fantastisk uttrykk for menighetens engasjement. Må dette 
instrumentet bli til velsignelse for menigheten, og inspirere både musikere og menighet 
i mange år fremover.

Jeg ser virkelig frem til fortsettelsen – til nye toner, nye møter og nye øyeblikk ved 
orgelkrakken.Og ikke minst håper jeg å se dere alle til de mange konsertene som skal være 
i kirkene våre nå frem mot jul – en tid på året hvor musikken virkelig får skinne.

Lardal kantori på hjemmebane
Julekonsert i Svarstad kirke søndag 30. november kl. 18:00

Søndag 30. november kl. 18.00 inviterer Lardal kantori til julekonsert, der englandspro-
grammet presenteres på korets hjemmebane, Svarstad kirke.  Solist er Filip Natanael Hå-
kestad, som har vært korets solist i England en rekke ganger. Han har sin sangutdannelse 
fra Operahøyskolen i Oslo.  Koret besøker Great Yarmouth i tiden 20.-24. november, for 
21. gang, og den 30. november er tiden kommet for å presentere konsertprogrammet for 
det lokale publikum.
Julen er en tid fylt av tradisjoner og Lardal kantoris konsertprogram er intet unntak. Ved 

konserten vil det bli framført mange tradisjonelle julesanger, og i en tid da både sangen og 
julesangene er i ferd med å dø ut, ser kantoriet det som veldig viktig å holde disse sangene 
framme i lyset. De er altfor vakre til å bli glemt.  Kanskje ikke overraskende, vil det bli 
framført en julesang komponert spesielt til Lardal kantori av den engelske komponisten 
Joan Saul. Hun har skrevet flere julesanger til koret også tidligere.
For første gang i Norge!  Disse julesangene som har betydd mye for mange generasjoner, 

vil bli presentert i usminket drakt. De kommer i naturelle versjoner, om man kan bruke 
et sånt uttrykk.  Lardal kantori håper Lågendalens beboere støtter opp om dette arrange-
mentet; dette blandede koret som vel er det eneste i hele vår del av dalen.
Koret trenger støtte fra bygda. Det inspirerer til videre korsang.  Neste år fyller Lardal 

kantori 25 år!

Billetter à. kr. 200,- kjøpes ved inngangen. Barn under 16 år, gratis.
Ta barna med på en kulturopplevelse!
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Anne Kathrine Holm 30. oktober 1988
Tanker ved høsttakkegudstjeneste

Takk Gud, for alle gode gaver, som du rikelig skjenker fra åker og haver.Takk Gud, for alle gode gaver, som du rikelig skjenker fra åker og haver.
Takk for poteter og takk for korn, som du har gitt oss i rikelig monn.Takk for poteter og takk for korn, som du har gitt oss i rikelig monn.
Takk for persille og selleri, gulrot, blomkål og brokkoli. Takk for persille og selleri, gulrot, blomkål og brokkoli. 
Reddik, agurk og rød tomat. Paprika, kålrot og sprø salat.Reddik, agurk og rød tomat. Paprika, kålrot og sprø salat.

Takk for frukten fra bugnende trær. Takk for hagens og skogens bær.Takk for frukten fra bugnende trær. Takk for hagens og skogens bær.
Takk for alt av stort og smått. Som du har gitt oss og gitt oss godt.Takk for alt av stort og smått. Som du har gitt oss og gitt oss godt.

Takk for at du holder din vernende hand, over vårt folk og fedreland.Takk for at du holder din vernende hand, over vårt folk og fedreland.
Gi oss din visdom, ja rett og slett vett. Til å forvalte de gaver rett.Gi oss din visdom, ja rett og slett vett. Til å forvalte de gaver rett.
Vi sprøyter, forsøpler og forurenser. Så nå har det gått over alle grenser.Vi sprøyter, forsøpler og forurenser. Så nå har det gått over alle grenser.

Vannet blir surt og fisken dør. Vi fatter visst ikke hva skade vi gjør.Vannet blir surt og fisken dør. Vi fatter visst ikke hva skade vi gjør.
Nå må vi våkne og tenke oss om. Før skogen dør og sjøen blir tom.Nå må vi våkne og tenke oss om. Før skogen dør og sjøen blir tom.

Takk, Gud, dine gaver er gode og rike. Aldri må vi dine gaver svike.Takk, Gud, dine gaver er gode og rike. Aldri må vi dine gaver svike.
Vi må lære med andre og dele, og ikke bare vår egen kake mele.Vi må lære med andre og dele, og ikke bare vår egen kake mele.
For jorda gir mat nok til liten og stor. Hvorhen i verden menneskene bor.For jorda gir mat nok til liten og stor. Hvorhen i verden menneskene bor.

Takk gud, for sol og himmel blå. Men også for regnvær og skyer grå.Takk gud, for sol og himmel blå. Men også for regnvær og skyer grå.
For alle vet at vi trenger regn, og regnbuen har vi i skyen som tegn.For alle vet at vi trenger regn, og regnbuen har vi i skyen som tegn.
På at du herre, ikke har oss glemt. Men hvert eneste menneske i hånden din gjemt.På at du herre, ikke har oss glemt. Men hvert eneste menneske i hånden din gjemt.

Takk, gode gud, for dagen i dag. Måtte vi leve til ditt behag.Takk, gode gud, for dagen i dag. Måtte vi leve til ditt behag.
Og aldri glemme, å takke deg gud. Akte og ære på dine bud.Og aldri glemme, å takke deg gud. Akte og ære på dine bud.

VIPPS
2426

Vi støtter Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. 
BLI MED

22.-24. mars 2026
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EN PÅMINNELSE OM FELLESSKAP OG VÅR INDRE KRAFT 

I en verden preget av mye uro og stress, blir behovet for harmoni 
og en dypere forbindelse kanskje ekstra viktig. Både med oss selv, 
med felleskapet og det hellige. BeeKi sin Sacred Glow ansiktsolje 
er mer enn bare hudpleie; den er rik på symbolikk og kraftfulle 
ingredienser. Den er en hyllest til de tre gavene til Jesusbarnet - gull, 
myrra og røkelse. Hudoljen er laget med kjærlighet og respekt for 
naturen, på Styrvoll gård, der lokale bier produserer bivoks som 
tilfører produktet en helt egen kraft og historie.
Sacred Glow er beriket med safran, myrra og sandeltre – symboler på gull, myrra og 

røkelse, og som representerer verdighet, visdom og åndelig forbindelse. Denne oljen 
kan brukes i et fint rituale for å styrke både ditt indre og ytre lys – som en liten handling 
av selvkjærlighet. Kjenn duften, og påfør oljen med tilstedeværelse, takknemlighet og 
kjærlighet – både til deg selv, de rundt deg, og til naturens gaver.
SAFRAN er en av verdens mest eksklusive krydder, og har en dyp symbolsk betydning i 

Bibelen. Den symboliserer verdighet og respekt, og minner oss om noe hellig og kongelig. 
Safran har vært brukt i hudpleie i årtusener og er kjent for sine pleiende egenskaper som 
kan bidra til en glødende hud. Med sin rike, varme aroma kan safran minne oss om Guds 
nærvær og invitere oss til å huske den guddommelige kraften, lyset og verdigheten vi alle 
har i oss.
MYRRA har vært brukt i hellige ritualer i tusenvis av år og er et kraftfullt symbol på 

jordnærhet og takknemlighet. Den hjelper oss å knytte oss til jorden, å være til stede i nuet, 
og minner om livets gaver – maten, naturen, og det å være del av en større helhet. Myrra er 
kjent for sine helbredende egenskaper, og virker beroligende, nærende og balanserende.  
Den har også en varm og jordlig duft som kan fremme indre ro.
SANDELTRE har en røkelsesaktig duft som kan hjelpe oss å komme i kontakt med vår indre 

visdom og åpne for en dypere forbindelse med det hellige. Røkelse brukes ofte i religiøse 
seremonier og i templer som en hyllest til Gud. Sandeltre er fin i meditasjon; den har en 
beroligende effekt som kan styrke sinnsro og klarhet.
Bier, bivoks og honning har dyp symbolsk betydning i bibelsk tradisjon. Biene er et 

vakkert bilde på flid, samarbeid og Guds velsignelse – de er en gave fra Gud til naturen. 
I bikuben arbeider tusenvis av bier sammen, hver med sin oppgave. De er avhengig av 
hverandre for å overleve. Det minner oss om at vi også er skapt for å leve i fellesskap. Når 
vi støtter hverandre, finner vi trygghet og glede gjennom kjærlighet og omsorg. Bier og 
bivoks oppfordrer oss til å være takknemlige for Guds nærvær og om å dele kjærlighet med 
de rundt oss. 
Sacred Glow, med sine kraftfulle ingredienser – safran, myrra og sandeltre - inviterer oss 

til å finne harmoni, styrke og skjønnhet i det enkle. Bivoksen fra de lokale biene beskytter 
og nærer huden, samtidig som det minner oss om Guds velsignelse og at vi er en del av et 
større fellesskap. Sammen kan disse gavene hjelpe oss å komme i kontakt med vår egen 
kraft, ro og verdighet – en styrke som bor i oss alle, og som binder oss til naturen og det 
hellige.

av Tone Bryn BeeKi
Sacred Glow



Tradisjonen om den islandske julekatten 
av Thorir J. Thorsteinsson

I menighetsbladets julehefte siste år skrev 
jeg en kort artikkel om de islandske jule-
nissene og hvordan de, sammen med de 
ondsinnede foreldrene sine, personifiserte 
fastetidens fristelser før jul fra gammel tid 
av - hvordan de trengte seg på hos mennes-
kene som gjorde hva de kunne for å leve 
som Guds barn, faste og forberede seg for 
Jesu fødsel.
 
Denne gangen vil jeg berette om den gruful-
le julekatten som finnes i islandsk folketra-
disjon. Til denne dagen er det en talemåte 
på Island at den som ingen klær får i jule-
gave «går i julekatten». Som det ofte går 
til med gamle tradisjoner og talemåter, så 
glemmes ofte de kulturelle røttene til de. 
Slik er det også på Island at de færreste vet 
hvor julekatten stammer fra og hva den be-
tyr i det hele tatt. Sannsynlig har den røtter i 
katolsk tid her i Norden - etter alt å dømme, 
bibelske røtter. Det var en tid hvor fortellin-
ger og bilder hadde en hellig, kulturell be-
tydning og ble tolket på en dynamisk eksis-
tensiell måte. De skulle bidra til å forklare 
verdens opprinnelse og menneskets plass i 
universet i lyset av troens innhold. 
 
Først retter vi blikket mot fortellingen om 
syndefallet i Edens hage, da Adam og Eva 
ble syndere ved å trosse Guds forbud og 
spiste frukten av treet til kunnskapen om 
godt og ondt. Hva var det Adam og Eva opp-
daget da de hadde spist? De oppdaget til 
sitt store sjokk at de var nakne - uten klær! 
– Selvfølgelig var de nakne også før de had-
de spist frukten av det forlokkende treet, 
men nå etter de hadde brutt tabuet som 
dette treet var omgitt av, ble nakenheten et  
pinlig problem. Nakenheten var ikke ok  
lenger - den ble til en anklagende om-
stendighet! Adam og Eva hadde mistet sin 
uskyld (Første Mosebok, kap. 3).
Men hva har dette med en katt å gjøre?  
La oss slå opp i Det nye testamentet, i den 

apostoliske korrespondanse – tekster som 
ble skrevet etter Jesu Kristi død og oppstan-
delse. Er det noe der om nakenhet, synd og 
katt? La oss først sitere apostelen Paulus 
som vedgikk sin egen og alle menneskers 
synd og refererte til den nettopp som na-
kenhet. Paulus skrev i det Andre brev til 
Korinterne (5,3-4): «Mens vi er her, sukker 
og lengter vi etter å bli ikledd og omsluttet 
av vår himmelske bolig. For når vi slik er 
blitt kledd, blir vi ikke stående nakne. Så 
lenge vi bor i vårt jordiske telt, er vi ned-
trykt og sukker. For vi ønsker ikke å bli  
avkledd, men påkledd, så dette dødelige 
kan bli oppslukt av livet.»
 
Nakenhet brukes her hos Paulus som me-
tafor for menneskehetens syndige tilstand, 
noe Jesus Kristus alene kan råde bot på ved 
å gi oss rettferdigheten sin som klær. Men 
hvor er katten? Kanskje er det den vi finner 
hos apostelen Peter i Det første brevet hans 
hvor det står skrevet (5,8-9): «Vær edru og 
våk! Deres motstander, djevelen, går om-
kring som en brølende løve for å finne noen 
å sluke. Stå ham imot, faste i troen!»
 
Islendinger visste før i tiden ikke hvordan 
en løve så ut – det samme kan man kanskje 
også si om de fleste her i Norge. De fleste 
hadde ikke sett så mye som et bilde av en 
løve. Det man visste om brølende løver var 
det som prestene eller lærde menn fortal-
te - at løven var et stort dyr som lignet en 
katt, så stort at det kunne ete mennesker. 
Følgende bilde fra Nore stavkirke kan støtte 

denne teorien. Her har løven slukt et men-
neske. Legg merke til ansiktet i løvens gap.
Det bør dog sies at løven kunne også ha 
en veldig positiv status i kirkelig symbo-
likk. For eksempel er løven et symbol for 
evangelisten Markus som igjen henviser 
til Kristus Jesus som «løven av Juda» (jfr. 
Johannes´ åpenbaring 5,5). Å bli slukt 
av en løve kunne nemlig også minne om 
historien om Jona og hvalfisken (Jona 2. 
kap.). Slik kunne løven være et symbol 
på død og oppstandelse. Det å bli slukt av 
«løven av Juda» var å bli oppslukt av livet 
og symboliserte derfor vår guddommelige 
redning av Jesus Kristus og vår del i hans 
seier over synd og død. Men når løven 
representerte Den onde, som i tilfelle av 
den islandske julekatten, kunne den  
symbolisere fortapelsen – men den kunne 

også bety sjelens midlertidige underkas-
telse til synd eller død, bare for siden å bli 
frelst ved Kristi kraft. Sannsynligvis har vi 
ved dette avslørt «julekatten» som slukte de 
syndere som ikke sto faste i troen, d.v.s de 
nakne. Det å få nye klær i julegave var selv-
følgelig dyrebart for fattige mennesker i det 
kalde landet. Det gjorde gleden enda større 
i den folkelige kulturen å kunne se gaven 
som symbol for å bli kledd i Jesu Kristi rett-
ferdighet, komme ut av nakenheten, denne 
syndens pinlige situasjon. Man skal derfor, 
helt til denne dagen få et klesplagg av en 
eller annen art til jul, vanter, lue, trøye, 
genser, bukse eller hva det nå kunne være 
for ikke å bli slukt av julekatten, den brø-
lende løven i teksten hos apostelen Peter. 
Med disse ordene ønskes alle velsignet jul 
og at ingen går i julekatten. 

Jeg vil takke Hedrum menighet for 15 arbeidsår som jeg fikk være i menigheten fra jeg ble 
ansatt i 2010. I løpet av disse årene har mye endret seg i menighetens arbeid. De første 
årene sammen med sogneprest Yngve Mardon Knudsen hadde vi f.eks. Tårnagenter, Lys 
Våken og Fredagsklubben. Vi hadde også samarbeid med Rødbøl og Bommestad barne-
skoler og Rødbøl barnehage med bl.a. Påskelunsj, Julespill og Ferieklubben for å nevne 
noe.   Fra November 2025 får jeg nytt arbeidssted i Østre Halsen menighet med hoved-
vekt på konfirmantarbeidet. Katharina Myhre Lund overtar etter meg i Hedrum menighet, 
så det er godt å vite at det viktige arbeidet i Hedrum menighet er i gode hender. Tusen 
takk for meg, og må Gud fortsatt velsigne dere i Hedrum menighet i tiden som kommer. 
	    					       Lasse Rasmussen Moskvil, kateket.

Takk for meg 
av Lasse Rasmussen Moskvil kateket, bilde Thorir J. Thorsteinsson

1716
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Berganmoen verksted AS
Lågendalsvn. 2637, 

3277 Steinsholt

Tlf. 33 12 94 48Tlf. 33 12 94 48

www.bergeneholm.no

Kvelde
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Overnatting • kurs • konferanser • selskaper 
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Gavlestad Gjestegård AS

TAKK TIL ALLE BIDRAGSYTERE!
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Mikaelmesse 
av Thorir J. Thorsteinsson

Gode gaver til Hedrum kirke 
mottatt og avduket.
Søndag kveld, 28. september 
ble Mikaels- og alle englers 
vake feiret i Hedrum kirke. Van-
ligvis snakker vi ikke veldig 
direkte om engler i den Evange-
lisk-lutherske kirke, men denne 
gangen var anledningen en stor 
gave som ble formelt mottatt og avduket under gudstjenesten. Gaven er en bronsemodell 
av Hedrum kirke slik den kan ha sett ut da den sto nybygd rundt år 1100. Som viden kjent 
fikk Hedrum kirke erkeengelen Mikael som skytshelgen da den ble innviet rundt år 1100 
ved korsmesse om høsten. Det var derfor passende å avduke gaven denne kvelden. Giverne 
er noen flinke karer i Tønsberg som kaller seg «Gråbrødrene». De interesserer seg for tidlig 
kristen kultur, pilegrimsruter og diverse kulturminner fra norsk og europeisk kirkehistorie. 
Til alles overraskelse ga én av brødrene, Eivind Luthen, et fargerikt Mikaelsskjold i tillegg. 
Han viser det frem på  det medfølgende bildet. På skjoldet kjemper erkeengelen Mikael 
mot dragen på himmelen over et av de mest berømte Mikaelsstedene i Europa, Mont-Saint-
Michel i Normandie, Frankrike. Andre gråbrødre, Olaf Mathiesen og Knut Børge Knutsen 
står til venstre for Eivind og til høyre er Arvid Gusland, leder av Hedrum menighetsråd. 
Modellen av kirken ble designet av kunstneren Eva Bødker-Næss og støpt i Polen. Giverne 
har også skjenket Hedrum kirke en sten av Tønsbergitt som vil bli sokkel for modellen. Nå 
er oppdraget å plassere de fine gavene i eller ved «katedralen i åkeren» som Hedrum kirke 
ofte blir kalt. Mikaels- og alle englers vake i Hedrum kirke var fylt med fred og glede, engle-
aktig sang ledet av kirkens forsangere og for ikke å glemme, stor takknemlighet til giverne 
og Gud som gir liv og all godhet. 
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Gravferdsskikker gamle Lardal kirkesogn  
av Øyvind Styrvold

Materialet er hentet 
fra intervjuer med 
noen utvalgte 90- 
og 100- åringer fra 
Lardal. Denne artikkel 
er etter hva de selv 
har opplevd, og fått 
fortalt om gravskikker 

i sognet.  Ved dødsfall og gravferd var det 
mye som skulle på plass. 

Grannelaget var veldig viktig med slike 
anledninger for å få ordnet alle ting som 
måtte gjøres før og til en gravferd, og 
alle hjalp til. Gode naboer var viktig den 
gang, som nå.  Lokale «betrodde damer» i 
grannelaget stelte den døde, og sørget for 
at det ble stelt på ordentlig og betryggende 
måte. Den døde skulle stedes til hvile i 
hvit lang skjorte som var ren og ordentlig 
strøket, og derav uttrykket likskjorte.  Kista 
skulle stå i bestestua inntil gravferden til 
kirka skulle foregå. 

Dersom det var varmt ble kista satt i 
uthuset, men nøysomt passet på. Kista 
ble imidlertid båret inn i bestestua om  
morgenen før gravferden og seremonien 
skulle begynne.  Det ble laget kranser av 
granbar, einer eller barlind om dette var 
mulig å oppdrive, og kransene ble lagt på 
kista. Barlind ansees som det aller gjeveste 
til bekransning av kisten, og om den kom fra 
egen skog var det ekstra stas. Kista ble også 
dekorert med blomster, og dersom det ikke 
var blomster tilgjengelig ble blomster laget 
av farget kreppapir.  Før kista ble båret ut fra 
bestestua, var det samling rundt kista med 
salmesang og andakt. Først i prosesjonen 
fra bestestua og ut til hesteskyssen gikk 
klokkeren, deretter kom to vel betrodde 
damer med tente lys. Til sist kom kista som 
ble båret av 6. sortkledde menn.  Fra skogen 
ble det hentet granbusker som ble satt opp 
på tunet, som portal fra utgangsdøren og ut 
til der hesteskyssen sto og ventet. 

Det ble også nevnt at det ble strødd hakket 
granbar på veien ut fra gården. Hesten som 

skulle frakte kista skulle være staselig og 
flott, men den måtte være rolig. Hadde man 
ikke tilgang til slik hest, måtte man låne en 
på bygda. 

Alle var svartkledde i en begravelse.  Barn 
skulle ikke være med i begravelse, kun 
voksne.

I tidligere tider var det vanlig at alle 
 som kom til gårds ved begravelser, hadde 
med «sending» av mat.  Dette endret seg 
etter hvert og de siste hundre år var det nok 
vanlig at gården holdt all mat og drikke.  
Når gravfølget forlot gården mot kirka for 
gravferd, tok de gjenværende konene fatt i 
viktige gjøremål, fikk satt inn bord og stoler 
og dekket langbord i bestestua med mat 
og drikke, slik at alt var klart for å ta imot 
gravfølget når de vendte tilbake fra kirka.

Pynting ved kirka har vært vanlig før som 
nå. Tidligere var det vanlig å sette granbusker 
som inngangsportal på kirkegårdsbakken 
og frem til kirkegårdsporten, men det kan 
se ut som denne skikken stort sett ikke 
lengre benyttes. Å sette opp Æresportal 
ved inngangen til kirkegården er imidlertid 
en skikk som har holdt seg, og praktiseres 
ganske ofte fortsatt. Æresportalen ble 
laget av barlind, om barlind var mulig å 
oppdrive. Imidlertid brukes i dag mest 
einer eller granbar. Barlind er godt egnet 
da den har en underbark som er meget 
seig og som også kan brukes til tauverk, 
på samme måte som lind, og derav navnet 
barlind. Barlindbarketau egnet seg derfor 
fint til å spenne opp mellom portalstengene 
(flaggstengene) og binde Æresportal på, 
samtidig som Barlind-bar er fint formet med 
myke mørkegrønne nåler og egner seg fint 
til håndbearbeiding.

Æresportalen ble hengt opp mellom 
flaggstengene ved kirkegårdsportalen. 
Portalen lages noen dager før begravelsen 
av, henges opp samme morgen og tas 
ned samme dag eller senest dagen etter 
begravelsen. Ved dødsfall hadde nær 
familie 1 års sørgetid. Da skulle man gå 

med svart bånd rundt jakkeermet og ingen 
gleder eller latter i ett år, slik var normen og 
skikken i eldre tider.

1965 ble hestestallene revet og sakristiet 
på Styrvoll kirkegård ble bygd. Sakristiet 
inneholder bårerom med kjøling, material-
rom og oppholdsrom for prest og øvrige 
kirkefolk.

Etter at bårerom kom, etter hvert også 
med kjøling, ble det vanlig at den døde 
ble stelt hjemme på gården og lagt i kiste 
i bestestua til dagen etter. Neste dag var 
det bisettelse og frakt fra gården til kirkens 
sakristi og bårerom, for den siste hvile 
inntil begravelsen fant sted.

Kisten ble tidligere laget av en lokal 
snekker. Etter hvert overtok snekker-
verksteder i byen tilvirkning av kister. 

Lågendalsruta sto for frakten av kister på 
50 tallet, fra Larvik til Lardal, og det må 
antas at kistene ble fraktet bak i bussens 
lasterom.

Etter hvert har skikkene endret seg og 
hesteskyss vil nok ikke lengre finne sted. 
Sakristiet og kjølerom brukes fortsatt 
ved kirkene i Lardal hvor kistene med 
avdøde står inntil begravelsen finner sted. 
Æresportal har nok mest vært tradisjon ved 
«bondebegravelser», slik intervjuobjektene 
har erfart. Æresportal ved begravelser er 
en tradisjon som fortsatt benyttes i mange 
begravelser i gamle Lardal. Gammeldags – 
javel, men allikevel en flott tradisjon.

Fra venstre; sokneprest Thorir, Olaf Mathiesen, Knut Borge 
Knutsen og MR-leder Arvid Gusland.
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Temakveld Hedrum 
av Mariann Eriksen 

Hyggetreff på Volds Minde 
av Mariann Eriksen 

12. Oktober arrangerte Hedrum menighet 
temakveld i forbindelse med Verdensdagen 
for psykisk helse. Benedicte Gusland, ny 
prostiprest i Larvik, sang innledningsvis 
en vakker sang av Sigvart Dagsland. Hun 
er dyktig på piano, sang og på å formidle 
tanker og budskap! 

Kveldens foredragsholder var Lars Lien, 
professor og psykiater ved sykehuset 
Innlandet. Temaet for foredraget var “Er 
religiøs tro en pest og en plage, eller en 
ressurs for psykisk helse?” Vi fikk høre 
om kunnskap og erfaringer om psykisk 
helse fra tidlig på 1800-tallet. Kirken førte 
oversikt over sinnssyke og demente i Norge. 
I 1848 ble “sindsygeloven“ innført, og var 
den første loven i Norge som regulerte 
psykisk helsevern og la grunnlaget for 
opprettelse av sinnssykeasyler.
Ved sykehuset innlandet, driver Lars 

Lien og Lars J. Danbolt forskning på 
religionspsykologi. Danbolt er norsk prest, 
forsker, professor og forskningsleder. Han 
er også professor II ved MF vitenskapelige 
høyskole. 
Kraften i mening ble beskrevet slik:  Det 

å tilhøre en flokk, ha et formål i livet, 

være en del av noe større, og hvilken måte 
mennesker definerer seg selv. Altså at livet 
er sammenhengende, betydningsfullt, har 
retning og tilhørighet. Det må også være 
en balanse mellom forventninger til et 
meningsfylt liv, og slik livet fortoner seg i 
virkeligheten. 
Å ha en tro og det sosiale nettverket ved 

å gå i kirken, ble betegnet som godt for 
helsen. Undersøkelser har vist at bønn 
hadde den karakteristiske hjerneaktiviteten 
som er knyttet til samme områder som 
mentaliseringsprosesser. Bønn kan derfor 
ses på som en form for mellommenneskelig 
relasjon. Personlig bønn aktiviserer deler av 
hvilemodusnettverket, som en rekke studier 
har indikert er sentralt for forståelsen av seg 
selv. Studier viste bedret mental funksjon, 
kontroll og smertetoleranse. Den demper 
også fysiologiske funksjoner som blodtrykk 
og hjertefrekvens. Personlig bønn slår 
på viktige deler av hjernen, og ser ut til  å 
bygge nettverk og styrke visse strukturer. Et 
godt og interessant foredrag!
Kvelden ble avsluttet med kirkekaffe for 

de 70 menneskene som var til stede, på en 
søndagskveld med viktig tema i den vakre 
kirken vår.

23. Oktober arrangerte diakoniutvalget 
i Hedrum menighet hyggetreff på for- 
middagen. Vi fikk besøk av verdensmester 
i plystring, Tormod Borgen Rogne. Rene, 
vakre, lyse og mørke toner fylte rommet 
på Volds Minde. Han startet å plystre som 
6-åring. Da han var 12 år, ringte faren 
hans NRK Oppland, og Tormod Borgen 
Rogne fikk plystre en julesang på radio. 
I 2001 kontaktet han selv Jahn Teigen, 
og resultatet ble 12 konserter sammen i 
sørnorge. Han har spilt inn en kristen cd 
i Nashville, fått 4.plass i VM i plystring i 
North Carolina i 2007, 3.plass i VM i Tokyo 
2008, vant VM i North Carolina i 2009 og 
vant igjen gull i VM i kina 2010.Han har 
også vært dommer i konkurranser i USA, 
og fått tildelt ærespris sammen med Roger 
Whittaker der. 

Jens Stenklev har vært misjonær i 
Hong Kong i 4 år. Der drev han skole, og 
holdt radiogudstjenester på engelsk. Nå 
driver han undervisning i skogbruk for 

barneskoler. Han holdt et tankevekkende 
og inspirerende foredrag med tittelen 
“Fornuft, samvittighet og kamferdrops“ for 
oss. Det ble fortalt om et barndomsminne fra 
Skåtøy, da han som liten gutt hadde gitt bort 
et kamferdrops han hadde fått av farmor, til 
en fattig enke. Han fikk høre om gleden over 
dette av sønnen hennes i ettertid. Hvor lite 
som skal til for å glede noen, og at det gir 
ekstra mye glede å fortelle medmennesker 
om vår takknemlighet for deres gjerninger. 
Handlinger og medmenneskelighet er 
viktigere enn teori, og i møte med andre 
vokser vi! Kristendom i praksis dreier seg 
om menneskelig utvikling, og ved å holde 
oss nær Mesteren skal vi foredles i en 
prosess gjennom mange år. Det var flott å 
høre hans betraktninger om livet, fortalt 
med humor, dybde og varme!

Det ble også servert grønnsakssuppe, 
kaffe og kaker. I tillegg var det allsang, 
ledet av Grethe Seierstad på piano. En fin 
formiddag for oss som var til stede
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Konsert Tore Thomassen
 av Kristina Hvarnes Andersen, foto Kristina Hvarnes Andersen

Gullkonfirmanter Hedrum 2025 
 foto Thorir J. Thorsteinsson

1. Rekke fra høyre: May Lill Stien Kristoffersen, Torun Hagtvedt Kristiansen, Ragne Merethe 
Trollsås Frydenberg, Astrid Synnøve Karlsen Skarsgard, Grethe Wilhelmine Tafjord (Larsen)
2. Rekke fra venstre: Olav Kirknes, Morten Brattås, Roar Holt Lysnes, Torkjell Karlsen, Anne 
Elisabeth Langås Johannessen 

Tore Thomassen og prosjektbarnekor
Tre torsdager i september inviterte kateket i Kvelde og Hvarnes menighet, Tore Ørjasæter, 
til korøvelse for barn. De øvde inn sanger skrevet av trubadur Tore Thomassen, og 
fikk også bli en stor del av konserten som han hadde i Kvelde kirke 24. september. 
Dette ble en fin kveld for både små og store.

Prosjektkoret Kvelde barnekor og Tore Thomassen hadde mange fine sanger.Prosjektkoret Kvelde barnekor og Tore Thomassen hadde mange fine sanger.

Prest Randi Abelsen Woldseth har Prest Randi Abelsen Woldseth har 
permisjon, men var tilbake denne kvelden permisjon, men var tilbake denne kvelden 
for å lede konserten og også intervjue for å lede konserten og også intervjue 
trubaduren Tore Thomassen. trubaduren Tore Thomassen. 
Tore Ørjasæter dirigerte barnekoretTore Ørjasæter dirigerte barnekoretEtter konserten var det kaker, saft og kaffeEtter konserten var det kaker, saft og kaffe

Konserten passet for alle aldreKonserten passet for alle aldre
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Gullkonfirmanter Lardal 2025 
av Gerd Helgeland Juleverksted på Kvelde Bedehus 

Lørdag 6. desember kl. 11:00 - 13:30 

MELD PÅ SENEST 1. DESEMBER.
Påmelding på SMS til Kristina Hvarnes Andersen (97 72 90 47)
* Plassbegrensning 60 barn.
* Det blir grøt, pepperkaker, klementiner, julemusikk, juleandakt, 
   og så skal vi lage masse fint!
* Barn under skolealder i følge med voksen.

Velkommen til koselig førjulsstemning på Kvelde bedehus/Kvelde barnehage!

Har du betalt/betaler du årets kontingent i gruppa
«Kvelde Søndagsskole/Superlørdag» er juleverkstedet gratis.
Medlemskap koster kr 50 i året. Alle som vil, kan bli medlem.
Pris ikke-medlem kr. 75

Arr: Kvelde Søndagsskole/Superlørdag i samarbeid med Østre Kvelde 
Søndagsskole og Kvelde menighet.

God gammeldags juletrefest 
27. desember (3. juledag) kl. 16:00 Østre Kvelde Bedehus (På Nes) 

Søndagsskolen arrangerer juletrefest for små og store!
Alle er hjertelig velkomne!

NB! Barna kan møte opp kl. 15:45 for å få på kostyme, og gjøre seg klare til et 
mini-julespill i starten av festen. Det er ingen replikker, så det er ikke noe vanskelig.

Ellers på programmet:
* Kort juleandakt, tilpasset barn
* Juletregang
* Matpause med pølser, brus/saft, kaffe, pepperkaker og klementiner.
* Godteposer til barna

Festen er gratis. Mulig å gi kollekt.
Legg merke til at dato og klokkeslett er endret fra hva vi har pleid de 
siste årene. 

Engel en av de mange fine tingene man kan lage på årets juleverksted

Det blir matpause med pølseservering

Lardal Menighetsråd ba inn gullkonfirmanter til fest i Svarstad kirke med påfølgende 
samling på Gavelstad Gjestegård søndag 21 september.
Det var gullkonfirmanter fra hhv 1972, 1973,1974 og 1975 som ble innbudt. Vanligvis 

blir det bedt inn gullkonfirmanter hvert andre år, men pga korona så hadde det vært et 
opphold.
37 gullkonfirmanter møtte opp i Svarstad kirke – det var også en barnedåp denne 

søndagen så det ble mange i kirken. Etter gudstjenesten ble det fotografering og det blir 
jo bestandig en morsom seanse med alle kommentarer, smil og ikke smil, hvem skal 
stå bakerst og hvorfor må de lave bestandig stå fremst – men det ble til slutt et bilde – 
sikkert litt frustrerende for fotograf Espen Bøhler som måtte høre på alt dette -men han var 
tålmodig. Bildet er av alle årskullene samlet.
Så gikk turen til Gavelstad hvor vi fikk en flott middag og bløtkake. Historier fra 

konfirmanttiden ble fortalt og vår nye prest Niklas overrasket med å spille gitar og synge 
en låt av Johnny Cash. Det ble en hyggelig søndag med gode minner fra både skole og 
konfirmanttid.
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Menighetsbladet vårt skal være selvfinansierende og må over 
tid gå i balanse.  Annonseinntektene dekker pt. ikke alle kostnader, så utgivelsen av 

bladet kan ikke fortsette uten at leserne også bidrar.   
Gaver kan på moderne  vis overføres til Vipps nr   80817  

Eller på gamlemåten ved å overføre til vår 
bankkonto: 1503.62.42415 via nettbanken.

DETTE SKJER I HEDRUMDETTE SKJER I HEDRUM
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DETTE SKJER I HEDRUMDETTE SKJER I HEDRUM
HEDRUM MENIGHET

Søndag 30. november kl. 18:00  	 Lysgudstjeneste med konfirmantene i Hedrum kirke. 

Lørdag 6. desember kl. 14:00  	 Juleverksted på Volds Minde. Vi hører julebudskapet, lager julepynt, 	
	 synger julesanger og koser oss med saft, kaffe og kaker sammen, 	
		 små og store. Gratis arrangement. 

Søndag 7. desember kl. 19:00  	 Juleoperakonsert med Operatørene i Hedrum kirke.

Tirsdag 16. Desember kl. 19:00 	 Menighetens julekonsert med Larvik kammerkor og solister i Hedrum 	
	 kirke.

Torsdag 18. Desember kl. 19:00	 julekonsert med HARMONi i Hedrum kirke - billetter kr. 200.

Lørdag 3. januar kl. 16:00  	 Juletrefest på Volds Minde. Vi koser oss med julesanger, gang rundt 	
	 juletreet, utlodning, kaffe, brus, kaker og nissebesøk. De voksne tar med 	
	 kaker som vi setter på felles kakebord. Arrangement av husstyret på 	
	 Volds Minde og menighetsrådet. Hvis du lurer på noe, kan du ringe  
	 Christin Wilhelmsen på tlf. 928 34 674 eller  
	 Stine Hagtvedt tlf. 928 28 458.   
Søndag 18. januar kl. 18:00	 Arrangerer Hedrum menighet Taizé-gudstjeneste igjen. Taizé-guds	
	 tjeneste, eller Taizé-bønn som det også kalles, er en meditativ guds	
	 tjeneste med fokus på enkel, gjentagende sang, bibellesning, stillhet og 	
	 bønn. Navnet på 
	 denne gudstjenesteformen har sitt opphav fra et kristent, økumenisk, 	
	 internasjonalt fellesskap som holder til i den lille landsbyen Taizé i Bour	
	 gogne i Frankrike. I dette klosterfellesskapet, som titusener av unge og 	
	 gamle fra mer enn 70 land valfarter til hvert år, er Taizé-bønn, med sine 	
	 enkle sanger og liturgi, det bærende elementet. I tillegg til fellessang, 	
	 bibellesning og felles bønn blir det bønnevandring med mulighet for å  
	 tenne lys i lysgloben, skrive bønnelapper og legge i bønnekassa, motta 	
	 dåpspåminnelse ved døpefonten og motta forbønn og velsignelsen ved 	
	 alterringen.

Tirsdag 3. mars kl. 19:00  	 Salmekveld med Holmestrand gospelkor og band i Hedrum kirke.  
	 Velkommen til en stemningsfull salmekveld med Holmestrand 	
	 gospelkor og menighetens forsangere. En kveld fylt med gospel, negro 	
	 spirituals og fellessang – musikk som løfter og varmer! Vi håper at 	
	 kirken fylles godt denne kvelden. Alle er hjertelig velkomne!

HEDRUM MISJONSFORENING
Hedrum misjonsforening møtes første torsdag i hver måned kl. 18:30.Ved spørsmål, kontakt 

Grethe Seierstad, mobil. 900 65 671
4. desember kl. 18:30	 hos Asbjørg Holt
6. januar kl. 18:30  	 Hellige Tre Kongers fest på Volds Minde. Beate og Rolf Ekenes vil 		
	 fortelle om sitt liv som misjonærer på Madagaskar, og det blir sang av 	
	 Lardal kantori. Bevertning, misjonsoffer og gang rundt juletreet. 
5. februar kl. 18:30	 hos Grethe Seierstad. Årsmøte. 
5. mars kl. 18:30	 hos Ingunn Hunskaar

Vi vil gjerne ha flere med i misjonsforeningen!
HOLTTUN GRENDEHUS ØSTRE HEDRUM

Sanitetsforeningen har møte andre mandag i måneden. Strikkekafé siste onsdag i måneden. 
Alle hjertelig velkommen. Kaffespleis! Yoga hver onsdag.
I desember har vi førjulshygge for pensjonister i bygda og medlemmene, med underholdning. I 
januar vanlig møte, februar årsmøte, i mars kommer Elin Ørjasæter, april basar med underholdning. 
5. mars kommer Øystein Milli, krimreporter i VG.

MELØ SØNDAGSSKOLE
Velkommen til søndagsskole på Strandly annenhver søndag kl 09:45-10:30!

Datoer for vinteren 2025/26:
7. desember, 4. januar, 18. januar, 1. februar, 15. februar, 1. mars, 15. mars og 19. april.

Kontaktperson: Torild Bergene Holm, tlf. 977 53 128.

VERNINGEN BEDEHUS
På Verningen bedehus arrangeres møter og aktiviteter for små og store året gjennom 

(se www.vbh.no):
•  Møter på søndager
•  Søndagsskole for barn
•  Spikk og sprett, klubb for barn i 5. til 7. klasse annenhver onsdag
•  Barnekor, annenhver onsdag
•  Formiddagstreff kl. 11.00 første mandag i måneden, med god bevertning,  

 andakt og utlodning
•  Bønnemøte hver tirsdag, også gjennom sommeren
•  Bibelundervisning på torsdager
•  Strikkekafé én torsdag i måneden
•  Herreavdelingens quizkveld siste torsdag i måneden, en uformell samling  

 med bevertning, quiz og hyggelig samvær.
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FREDAGSKLUBBEN OG TEN-IN
Fredagsklubben (5. - 7.klasse) og Ten-In (8. klasse og oppover) har samlinger på Østre Kvelde bede-
hus fredag i oddetallsuker, til ulike klokkeslett.
Fredagsklubben har juleavslutning fredag 5. desember.  Oppstart etter nyttår blir fredag 16. januar.

Programmet for 2026 publiseres på Facebook-siden til Kvelde menighet, og det vil henges opp 
på plakater rundt i bygda.  Håper vi ser DEG!

ØSTRE KVELDE NORMISJON
Søndag 23. november kl. 17:00:	 Søndagssamling med Svarstad Musikklag
Onsdag 10. desember kl. 18:30:	 Førjulsfest. Vi får besøk av Ruben Heitmann og Einar Amlie.
Onsdag 14. januar:	 Årsmøte.
Fredag 23. januar kl. 19:00:	 Hans Nielsen Hauge-kveld v/ Ivar Hauge.
Lørdag 24. januar:	 Møte v/Sølve Næss Holm.
Søndag 25. januar kl. 17:00:	 Møte v/Sølve Næss Holm.
4. - 15. februar: Felles møteuker:	 I Kvelde kirke v/Nils Kåre Strøm. Arr: Kvelde menighet, 
	 Normisjon og Norsk Luthersk Misjonssamband.
Søndag 22. februar kl. 17:00:	 Søndagssamling.
Onsdag 11. mars kl. 19:00:	 Møte.
Søndag 22. mars kl. 17:00:	 Søndagssamling med misjonær og forfatter
	 Maria Celine Lundeby

HEDRUM HISTORIELAG

Torsdag 20. november kl. 18:30 - Temakveld v/Even Sundby. “Utvandring til Amerika”.
Søndag 7. desember kl. 17:00 - Julekafé v/ Petter Terkelsen og Bjørn Bergene.
Søndag 11. januar kl 17:00 - Søndagskafé v/Asbjørn Reif. “Oppvekst som tyskerunge”.
Torsdag 29. januar kl. 18:30 - Temakveld om Lågaprammen.
Torsdag 12. februar kl. 18:30 - Årsmøte.
Torsdag 26. februar kl. 18:30 - Temakveld v/ Thor Rikard Bergan Odberg.
Søndag 15. mars kl. 17:00 - Søndagskafé/ sangkveld v/ “4swingende”. 

Møtene holdes på Hedrum bygdetun.
Kontaktperson: Kari N. Fuglestein, tlf. 481 16 222

ØSTRE KVELDE SØNDAGSSKOLE
Søndag 30. november kl. 10:00	 Adventsfrokost for små og store på Østre Kvelde bedehus
Lørdag 6. desember kl. 11:00-13:30 	 Juleverksted på Kvelde bedehus/Kvelde barnehage
				    (Påmelding på SMS til 97729047 senest 1. desember)
3. juledag, 27. desember kl. 16:00 	 Juletrefest på Østre Kvelde bedehus
				    (oppmøte kl. 16:45 for barna som vil være med på enkelt 	
				    julespill i starten av festen)

Nytt semesterprogram for våren 2026 lages rundt nyttår, og publiseres på Kvelde menighets 
Facebook-side og henges opp på plakater rundt i bygda.

Hovedleder Østre Kvelde Søndagsskole: Liv Sissel Holm (91832436)
Hovedleder Kvelde søndagsskole/Superlørdag: Kristina Hvarnes Andersen (97729047)

KVELDE BYGDEKVINNELAG
Møtene holdes hver 2. mandag i måneden på Futejordet kl.18:30 

dersom ikke noe annet er kunngjort.
8. desember:	 Vi inviterer til julemøte. Det blir servert julesnitter og tradisjonell juledessert med 
 		  småkaker.  Allsang og lett underholdning.
12. januar	:	 Bygdekvinnelaget ga tilskudd til 10. klasses Polentur i høst. Nå kommer de på 	
		  besøk for å fortelle om opplevelsene de hadde der.
9. februar:	 Stortingsrepresentant Erlend Larsen kommer og kåserer om Vakre Vestfold,
		   en historisk reise i vakre omgivelser
9. mars		  Sykepleier Brit Dyrdal vil snakke om et tema som berører oss alle i større eller 	
		  mindre grad: Demens
Følg med på Kvelde Bygdekvinnelag sin nettside på Facebook eller ta kontakt med lagets le-
der Unni Lindhjem, mobil tlf. 466 49 410. Både medlemmer og andre interesserte er hjertelig  
velkomne på møtene.

KVELDE OG HVARNES HAGELAG
Onsdag 26. november: 	 Vårt tradisjonelle julebord. Det er nå fullt.
Onsdag 28. januar: 		  Årsmøte. Vi ser på bilder fra våre sommerhager og turen vår. Det blir 	
			   servert varmende suppe og godt brød. 
Onsdag 25. februar: 		 Denne kvelden får vi lære om kompostering. Katrine fra Hortensia 	
			   blomster har demonstrasjon av Jordakompost tønne, 
			   og vi kan bestille den av henne. 
Onsdag 25. mars: 		  Kvitrende fuglehage v/Håkon Billingstad fra Bird Life. Han kommer 	
			   fra Oslo for å lære oss litt mere om dette.

Møtene holdes på Hedrum bygdetun hver fjerde onsdag i måneden kl.18:30, 
hvis ikke annet er nevnt. Det er utlodning og bevertning på møtene. 

ALLE VELKOMNE

STRIKK & GØY
Er du glad i håndarbeid, eller bare være sammen med andre hyggelige folk? 

Da er du velkommen til Strikk&Gøy den første onsdagen i måneden, 
kl. 19:00 på Østre Kvelde bedehus.

Vi er her  -  alltid! Vi er her  -  alltid! 

22 40 00 4022 40 00 40
krisetelefon krisetelefon 

åpen hele døgnet!åpen hele døgnet!
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LOKALET FREDHEIM:

De som ønsker å leie lokalet kan kontakte Margrethe Egeland på mobil 456 18 502.

EVANGELISK LUTHERSK MISJONSLAG (ELM), FREDHEIM:
Møte torsdag 18.12.2025 kl. 19:00
Møte torsdag 15.01.2026 kl. 19:00
Møte torsdag 19.02.20226 kl. 19:00
Møte torsdag 19.03.2026 kl 19:00

Kontaktperson: Ingvar Mangelrød , mobil : 466 45 164

HVARNES UNGDOMSLAG (H.U.L.), BJERKELY:
7.desember: Juleshow på Bjerkely 
10.januar: Premiere på revy (Nyttårsmorro)
16.januar: Revypub. Dørene åpner kl. 18.30
18.januar: Åpen forestilling Makalausen. Dørene åpner kl. 15.00
24.januar: Finalefest

Følg oss gjerne på Facebook og hvis du vil leie Bjerkely, ta kontakt med 
Jørn Handeland, mobil 916 19 907, mail: jorn.hand@gmail.com

Kontaktperson: Miriam Madeleine Valsø, mobil 941 92 422

MAKALAUSEN REVYGRUPPE, (H.U.L.), BJERKELY:
Følg oss gjerne på Facebook-siden vår.

Makalausen gleder seg til revy og moro på Bjerkely i januar!
Forberedelsene er i full gang! Vi skriver tekster, synger og øver inn dansetrinn – og vi gleder oss 
skikkelig til å vise dere resultatet. Hva snakker alle om for tiden?  Hva har vi latt oss inspirere av i 
år?  Og hva handler årets revy egentlig om? Det finner du bare ut på én måte: kom på kulturhuset 
Bjerkely i Hvarnes!

Sett av datoene:
Premierefest & Nyttårsmoro: 10. januar 2026

Revypub: 16. januar 2026
Åpen forestilling: 18. januar 2026

Finalefest: 24. januar 2026
Kontaktperson: Susanne Bøhler, mobil 418 43 699

MAURTUA (1.-7. KLASSE), H.U.L., BJERKELY:
Treff én kveld i måneden fra september til april med unntak av januar, oftest 1. onsdag i måneden 

kl. 18:00-19:30. Informasjon om treffene blir annonsert på Facebook-sidene til Hvarnes Ung-
domslag, Hvarnes Idrettslag og Hvarnes - bygda vår. 

Kontaktperson: Mette Bye Utklev, mobil 481 08 943 

SØSTUA PÅ ODBERG:
Følg med på Facebook Søstua Mikrokulturhus eller instagram @mikrohuset for mer info.

Kontaktperson: Lucy Marie Odberg, mobil 959 07 633

NORDRE HOLT GÅRD: 
www.facebook.com/nordreholt

www.nordreholtpermakultur.blogspot.com
Kontaktperson: Camilla Fauske, mobil 990 04 606

HVARNES BYGDEKVINNELAG, FREDHEIM
Mandag 1. desember kl. 19:00 har vi julemøte med middag. Påmelding.
Mandag 5. januar kl. 19:00 er det quiz med Mette Bye Utklev. Bevertning og utlodning.
Mandag 2. februar kl. 19:00 blir det møte med bevertning og utlodning, temaet er ikke klart ennå.
Mandag 2. mars kl. 19:00 er temaet "Helse" og vi har bevertning og utlodning.

Alle er velkomne til møtene våre! Følg oss gjerne på Facebook: https://www.facebook.com og
på nettsiden: www.bygdekvinnelaget.no

Kontaktperson: Kirsten E. Landsverk, mobil 911 66 880

KVELDE OG HVARNES HAGELAG

Onsdag 26. november: 	 Vårt tradisjonelle julebord. Det er nå fullt.
Onsdag 28. januar: 		  Årsmøte. Vi ser på bilder fra våre sommerhager og turen vår. Det blir 	
			   servert varmende suppe og godt brød. 
Onsdag 25. februar: 		 Denne kvelden får vi lære om kompostering. Katrine fra Hortensia 	
			   blomster har demonstrasjon av Jordakompost tønne, og vi kan 	
			   bestille den av henne. 
Onsdag 25. mars: 		  Kvitrende fuglehage v/Håkon Billingstad fra Bird Life. Han kommer 	
			   fra Oslo for å lære oss litt mere om dette.

Møtene holdes på Hedrum bygdetun hver fjerde onsdag i måneden kl.18:30, 
hvis ikke annet er nevnt. Det er utlodning og bevertning på møtene. 

ALLE VELKOMNE!



Døpte
05.10.2025	 Jenny Auby Schrøder
21.09.2025	 Iverine Kristine Løwe

Vielse
06.09.2025	 Hans André Riis Bakke & Mie Celine Krydsby Riis

Døpte
28.09.2025	 Kasper Lyngås Ramsdalen
28.09.2025	 Wilhelm Horst
14.09.2025	 Hedda Pettersen Mangelrød
07.09.2025	 Aron Henry Sandstrand 

Gravferd

14.10.2025	 Eldar Sletsjø
12.08.2025	 Astrid Rismyhr
12.08.2025	 Evald Johannes Gabrielsen

Døpte

21.09.2025	 Jennie Jørgensen
07.09.2025	 Henrik Petros Lie

Gravferd
11.09.2025	 Bernt Anders Styrvold

KVELDE OG HVARNES

HEDRUM

LARDAL

Livets gang
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LARDAL MENIGHET
Mandag kl 10:30		  Prestehagetreff annen hver mandag på Bofellesskapet.
Torsdag kl 18:30		  Øvelse Lardal Kantori - du er hjertelig velkommen til å synge i 	koret.
Fredag  kl 19:00		  Ungdomsklubb - annenhver fredag arrangerer Smyrna og Lardal 	
		  Menighet ungdomsklubb på Bedehuset  kl 19-22.  
		  Åpent for alle i ungdomsskole-og videregåendealder. - gratis     
		  mat og brus - bordtennis og andre spillaktiviteter.

SVARSTAD KIRKE
Søndag 30. november kl 18:00	 Lardal Kantori julekonsert
Mandag 08. desember kl 18:00	 Kulturskolen julekonsert
Tirsdag  09. desember kl 19:00	 Lisa Børud og Lardal Kantori julekonsert - NYTT PIANO innvies 
Onsdag 17.desember kl 19:00	 HARMONi - julekonsert

SMYRNAMENIGHETEN
Mandager kl 19:00	 Bønnemøte hos Smyrnamenigheten på Bedehuset
Torsdager kl 19:00     	 Møte på Bedehuset 			 

PINSEMENIGHETEN
Tirsdager  kl 19:00	 Bønnemøte på Filadelfia(1.tirsdag i hver måned er det på Gavelstad)
Søndager kl 18:00	 Møte på Filadelfia

LARDAL BYGDEKVINNELAG
Mandag kl 18:30	 3. mandag i måneden møte på Klokkergården

LARDAL SANITETSFORENING
Mandag kl 18:30 	 1. mandag i måneden møte på Klokkergården

KROKEN SANITETSFORENING
Onsdag kl 14.00	 2. onsdagen i måneden i private hjem - kontakt Anne Lise Nakjem 	
	 mobil - 995 10 116 for mer informasjon	

KLOKKERGÅRDEN
Søndag 30.november	 Jul på Kokkergården fra kl 12:00 til 16:30.Juleverksted
	 for barn i stua, julemarked, hest og slede. En flott julestemning på tunet.  
	 kl 16:30 Fakkeltog til Svarstad kirke hvor julegrana tennes.
	 Nissen blir med i fakkeltoget , han må sitte i sleden da han har 
	 med seg en stor sekk.

DETTE SKJER I LARDALDETTE SKJER I LARDAL  



Forandringer kan forekomme. Se avisen eller nettsiden: www.kirken.no/larvik

ozmedia.nobk.no

DATO	   KIRKE	    TID	     DAG I KIRKEÅRET 		     	 LITURG

23.11.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Lys våken og supersøndag		  Jan Petter Terkelsen
30.11.2025	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
30.11.2025	 Hedrum kirke	 18:00	 Lysmesse - kveldsgudstjeneste	 Thorir Thorsteinsson
07.12.2025	 Hvarnes kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
14.12.2025	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
14.12.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
14.12.2025	 Svarstad kirke	 17:00	  LYSMESSE m/Konfirmanter		  Niklas  Ekre
24.12.2025	 Hvarnes kirke	 14:00	 Julaftengudstjeneste		  Benedicte Gusland
24.12.2025	 Styrvoll kirke	 14:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
24.12.2025	 Kvelde kirke	 15:00	 Julaftengudstjeneste		  Benedicte Gusland
24.12.2025	 Hedrum kirke	 16:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
24.12.2025	 Svarstad kirke	 16:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
25.12.2025	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
25.12.2025	 Hem kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
04.01.2026	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
04.01.2026	 Hvarnes kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
11.01.2026	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
11.01.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Benedicte Gusland
18.01.2026	 Hedrum kirke	 18:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
25.01.2026	 Hem kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
25.01.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
01.02.2026	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
01.02.2026	 Hvarnes kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Benedicte Gusland
08.02.2026	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
08.02.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
15.02.2026	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
22.02.2026	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
22.02.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Benedicte Gusland
01.03.2026	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
01.03.2026	 Hvarnes kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Jan Petter Terkelsen
08.03.2026	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
08.03.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Benedicte Gusland
15.03.2026	 Hedrum kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Thorir Thorsteinsson
22.03.2026	 Svarstad kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Niklas  Ekre
22.03.2026	 Kvelde kirke	 11:00	 Gudstjeneste		  Benedicte Gusland


